

*225 - летию со дня рождения В.Н.Каразина
посвящается*

**X Международная
научно-практическая конференция**

**"Применение лазеров в
медицине
и биологии"**

19-23 мая 1998 года

г. Харьков

ДЕСЯТАЯ - ЮБИЛЕЙНАЯ!

Кажется, только вчера в Ялте, в санатории «Днепр» состоялась первая Республиканская научно-практическая конференция «Применение лазеров в медицине и биологии».

Кажется, только вчера первый оргкомитет переживал: «приедут или не приедут?», «получится или не получится?».

Получилось!

И было это в октябре 1993 года..

Сегодня на дворе май 1998 года. И уже десятая, и уже первый юбилей, и посвящение величайшему событию - 225-летию со дня рождения основателя Харьковского государственного университета Василия Назаровича Каразина.

И снова волнения, только удесятеренные, и снова те же вопросы, только удесятеренные - такова диалектика.

Конференция работает.

Собирая по два раза в год (весной в Харькове, а осенью в Ялте) специалистов по лазерной медицине и лазерной биологии, разработчиков лазерной медицинской техники и потребителей этой техники из стран СНГ и дальнего зарубежья, конференция помогает создавать единое информационное пространство, единое научное пространство, единое техническое пространство и единое коммерческое пространство.

Конференция живет.

Жизнедеятельность конференции обеспечивают люди - умные, добрые, преданные, включенные в состав оргкомитета и не включенные в оный, но работающие с любовью, надежно, профессионально.

Дорогие друзья - умудренные опытом академики и руководители властных структур, набирающиеся этого опыта сотрудники, неопытные пока студенты!

От всей души поздравляю Вас с 10-летним юбилеем нашей конференции!

Желаю Вам крепкого, лазерного здоровья, творческих успехов, личного счастья!

Да здравствует лазерная медицина!

Да здравствует лазерная биология!

С уважением.

Председатель оргкомитета

А.М.Коробов

ЛАЗЕРНАЯ БИОЛОГИЯ И ЛАЗЕРНАЯ МЕДИЦИНА В ХАРЬКОВСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

В.А.Свич, И.И.Залюбовский, О.Ф.Тырнов, А.М.Коробов, В.Г.Шахbazov,
Н.И.Яблучанский

25 апреля 1997 года решением Ученого совета Харьковского государственного университета был создан НИИ лазерной биологии и лазерной медицины как структурное подразделение ХГУ.

Основной целью НИИ ЛБЛМ является организация и проведение исследований механизмов действия электромагнитного излучения оптического диапазона на биологические объекты, включая человека, разработка и внедрение комплексных методов лечения и профилактики наиболее распространенных и опасных заболеваний человека с помощью света либо в сочетании с препаратами, полученными, в первую очередь, из сырья природного происхождения.

Невелик срок, прошедший со дня создания института, но уже можно сказать, что и сама идея, и форма организации оказались своевременными и верными.

Научная тематика разработана, одобрена и возглавлена ведущими специалистами в области генетики (академик В.Г.Шахbazов), иммунологии (академик Н.В.Васильев), эндокринологии (профессор А.И.Гладкова), физиотерапии (член-корреспондент Л.Д.Тондий), хирургии (профессор В.В.Бойко), медицины катастроф (академик Т.Г.Григорьева), нетрадиционной медицины (доцент В.И.Молодан), фотодинамической терапии (А.М.Коробов), кардиологии (академик Л.Т.Малая), неврологии (академик Е.Г.Дубенко), и т.д. Созданы отдел источников света (доцент В.В.Шевченко), информационно-аналитический отдел (к.ф.-м.н. Г.К.Кладов) и издательский отдел (к.т.н. К.В.Русанов).

Регулярно, 2 раза в месяц, проводятся научные семинары (руководитель А.М. Коробов) и издается вестник «Лазеры и жизнь» (главный редактор К.В.Русанов).

НИИ ЛБЛМ тесно сотрудничает с факультетами и кафедрами университета в плане проведения научной и практической работы. Совместно с факультетом фундаментальной медицины ХГУ, кафедрой генетики и цитологии ХГУ, НИИ микробиологии и иммунологии им. Мечникова, Харьковским государственным медицинским университетом и Харьковским военным университетом ведется работа по профилактике гриппа и других инфекционных заболеваний у курсантов ХВУ.

В институте работает школа-семинар по подготовке врачей-лазеротерапевтов (руководитель Л.Д.Тондий), на счету которой уже свыше 70 подготовленных курсантов, причем около 40 из них подготовлено для Киева, Донецка, Одессы и других городов Украины.

В настоящее время создается материально-техническая база для центров сервисного и метрологического обеспечения работ по лазерной биологии и лазерной медицине.

Работы НИИ ЛБЛМ поддерживаются и финансируются Министерством просвещения Украины и Харьковской областной государственной администрацией (в рамках регионального заказа). Большой интерес к работе института проявляет Министерство Украины по вопросам чрезвычайных ситуаций и по делам защиты населения от последствий Чернобыльской катастрофы, Министерство здравоохранения Украины, Министерство промышленной политики Украины и Министерство Украины по делам науки и технологий, Национальная академия наук Украины и Академия медицинских наук Украины.

В ближайших планах института стоят вопросы расширения международного научного, технического и информационного сотрудничества; создание совместно с факультетом фундаментальной медицины при университете клиники, поликлиники и кабинетов лазерной терапии; открытие центров здоровья, в первую очередь, для детей.